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n За національною передплатою ЗНУ

має доступ до наукометричних баз

Web of Science до 31 травня 2022 р.,

Scopus – до 31 грудня 2021 р.; до

повнотекстових ScienceDirect, EBSCO

– до 31 грудня 2021 р. За умовами

Договорів, представники компаній

“Elsevier” і “Clarivate” пропонують

науково-педагогічним працівникам,

членам редколегій, аспірантам і сту-

дентам масштабну програму навчан-

ня українською та англійською мова-

ми. Наукова бібліотека постійно

інформує університетський загал про

online-заходи. Банери з лінками

доступу до баз даних, інформація про

вебінари розміщені на сайті Науко-

вої бібліотеки. Із питань доступу до

баз даних та вебінарів звертайтесь

до наукової бібліотеки на email:

lib@znu.edu.ua або до зали електрон-

них ресурсів.

n На базі центру післядипломної

освіти ЗНУ та в співпраці з факульте-

том соціології та управління триває

реалізація проєкту “Зміцнення ресур-

сів для сталого розвитку приймаючих

громад на сході України”, що здій-

снюється в партнерстві з Німецьким

товариством міжнародного співро-

бітництва. У виші відбулася конфе-

ренція, котру присвятили урочистому

початку освітнього процесу з групою

слухачів – перших учасників програ-

ми підвищення кваліфікації “Сучасні

підходи надання соціальних послуг у

територіальних громадах”. Прорек-

тор з науково-педагогічної та навча-

льної роботи Олександр Гура, вітаючи

учасників зібрання від імені адмініст-

рації ЗНУ й, зокрема від ректора

Миколи Фролова, зазначив: “Ми

довго готувалися до реалізації цього

етапу проєкту, а ще, заздалегідь

усією командою – разом із викла-

дачами й керівниками відповідаль-

них за реалізацію проєкту підрозділів

– розробили навчальну програму та

стратегічні засади дистанційної осві-

ти, відповідне навчально-методичне

забезпечення. Тренери підготували-

ся при цьому для роботи в різних

форматах”. Проректор також висло-

вив подяку партнерам, завдяки підт-

римці яких цей проєкт став можли-

вим. А ще – запевнив, що з боку

керівництва ЗНУ забезпечуватимуть-

ся всі необхідні умови, аби слухачі

мали змогу ефективно навчатися й

опанувати потрібні їм навички для

роботи в громадах”. Організаційне

зібрання проходило на базі спеці-

ально обладнаної відеолабораторії

університету. Під час засідання до

його учасників звернулися представ-

ники адміністрації ЗНУ та структурних

підрозділів, які здійснюють реаліза-

цію проєкту. Серед них – керівник

центру післядипломної освіти універ-

ситету Сергій Ільїн, декан факультету

соціології та управління Тетяна

Бірюкова, доцентка кафедри соціаль-

ної філософії та управління Ольга

Широбокова та інші. 

НОВИНИУ ЗНУ приділяють значну увагу активній співпраці вишу зі школами 
Двадцять сьомого жовтня в ЗНУ відбулася важлива

подія для подальшого поглиблення плідної співпраці

вишу із запорізькими закладами загальної середньої

освіти. Під час робочої наради зустрілися ректор ЗНУ

Микола Фролов, в.о. директора Департаменту освіти

і науки Запорізької міської ради Вікторія Іванова,

співробітниця Центру професійного розвитку педаго-

гічних працівників міськради Ганна Божко та пред-

ставники адміністрації закладів загальної середньої

освіти з усіх районів Запоріжжя.

Також від ЗНУ на заході були присутні проректор з

науково-педагогічної та навчальної роботи Олек-

сандр Гура, керівник центру післядипломної освіти

університету Сергій Ільїн і доцент кафедри бізнес-

адміністрування і менеджменту зовнішньоекономіч-

ної діяльності Олександр Олійник. На початку заходу

ректор Микола Фролов привітав усіх присутніх і нага-

дав їм про мету зібрання. Цього року ЗНУ виграв тен-

дер на перепідготовку на своїй базі педагогічних пра-

цівників закладів загальної середньої освіти із 7 рай-

онів міста. На сьогодні, за законодавством, кожен

такий працівник має право обрати самостійно

заклад, на базі якого відбуватиметься системна,

кожні 5 років, перепідготовка.

Микола Олександрович зазначив: “Ми зацікавлені

в тому, щоб представники ваших закладів освіти оби-

рали для підвищення кваліфікації саме ЗНУ.

Переконаний, що на сьогодні, у нелегкі часи, особли-

во важлива плідна співпраця всіх ланок освіти –

середньої, передвищої та вищої, аби подолати викли-

ки, які ставить перед нами сучасність”.

Одним із таких викликів ректор назвав те, що на

сьогодні Запорізький регіон переживає нелегкі часи,

багато хто з випускників шкіл прагне вступити до

закладів освіти в Києві, Львові, Харкові, обираючи не

лише заклади вищої освіти, але й місце для прожи-

вання. При цьому й у ЗНУ створені всі умови, аби

отримати вищу освіту відмінної якості. Тут – значний

науковий потенціал, серед викладачів 140 професо-

рів, докторів наук і близько 620 доцентів, кандидатів

наук. А матеріально-технічна база дозволяє забез-

печувати рівень навчання не гірший, ніж у провідних

вишах України. Також Микола Фролов підкреслив, що

університет здійснює підготовку вчителів за багатьма

освітніми програмами.

Він зазначив, що на сьогодні, в умовах “червоної

карантинної зони”, навчання для підвищення кваліфі-

кації вчителів проходитиме в дистанційному режимі.

Однак, із дотриманням усіх карантинних вимог, неве-

личкими групками, педагоги зможуть завітати на

факультети ЗНУ, безпосередньо поспілкуватися з вик-

ладачами й деканами, а вчителі природничих дисцип-

лін – скористатися можливостями лабораторій на

математичному й біологічному факультетах вишу. Це

тим більше можливо, що серед вчителів шкіл – чима-

ло випускників саме Запорізького національного уні-

верситету.

Своєю чергою, проректор з науково-педагогічної

та навчальної роботи Олександр Гура приділив увагу

структурі курсів підвищення кваліфікації та технічним

питанням щодо їхнього проведення. Так, Олександр

Іванович зауважив, що курси матимуть два складни-

ки: перший, на 20 годин, присвячений підвищенню

фахової компетенції її учасників. Другий блок, на 10

годин, пропонує кілька тем на вибір вчителів: забез-

печення потреб інклюзії, протидія булінгу та мобінгу,

цифрова освіта, українська мова й створення без-

печного середовища.

При цьому з потрібними матеріалами всі учасники

курсів зможуть ознайомитися в системі Moodle ЗНУ,

а безпосередньо заняття з педагогами, які проводи-

тимуть тренінги на курсах, відбуватимуться на плат-

формі Zoom. Усі присутні на заході мали змогу поста-

вити свої запитання й отримати на них вичерпні від-

повіді, а також – висловити пропозиції, які представ-

ники адміністрації вишу планують уважно розглянути

й урахувати при подальшій організації роботи курсів

із підвищення кваліфікації. Зокрема, багато директо-

рів шкіл висловили задоволення з приводу такого

формату співпраці із ЗНУ. Також вони відзначили, що

серед актуальних питань сучасної освіти – перепідго-

товка педагогів, які працюватимуть з учнями Нової

української школи, коли ті перейдуть до 5 класу, різні

аспекти інклюзії, підвищення медіаграмотності вчи-

телів тощо. У відповідь на останнє питання проректор

Олександр Гура нагадав присутнім, що в ЗНУ, неза-

лежно від курсів підвищення кваліфікації, велику

увагу приділяють медіаграмотності різних груп насе-

лення, зокрема вчителів шкіл. Тож усі охочі можуть

підвищити свою медіаграмотність, звернувшись із

цим запитом до вишу. Крім того, у ЗНУ існує давня

традиція проводити безкоштовні методичні семінари

для вчителів із різних навчальних дисциплін. Цією

можливістю із задоволенням користуються представ-

ники різних шкіл.

Також пролунало питання, чи не можна до курсів

підвищення кваліфікації у виші приєднатися асистен-

там вчителів, бібліотекарям, соціальним педагогам і

психологам, які теж прагнуть підвищити свою кваліфі-

кацію на базі саме ЗНУ? Хоча в рамках виграного

тендера у виші проходитимуть курси, розраховані

лише на вчителів, але ректор Микола Фролов пообі-

цяв у майбутньому створити такі курси для інших спів-

робітників ЗЗСО.

Серед інших пропозицій пролунала думка, що

навіть при переведенні Запоріжжя до “зеленої зони”

не варто цілком переводити такі курси в очний фор-

мат: поєднання очно-дистанційного формату буде

більш зручним для педагогічних працівників.

Учасники наради розглянули і низку технічних момен-

тів, пов’язаних із забезпеченням роботи курсів.

Наприкінці заходу ректор Микола Фролов подяку-

вав усім присутнім за плідне й результативне спілку-

вання: пропозиції, які пролунали під час наради,

допоможуть представникам вишу скоригувати роботу

з організації та проведення курсів із підвищення ква-

ліфікації педагогічних працівників. Окремо він висло-

вив подяку за плідну співпрацю Департаменту освіти

та науки Запорізької міської ради. Микола Олек-сан-

дрович запропонував учасникам заходу після завер-

шення роботи курсів зібратися разом знову, аби під-

бити підсумки, визначити питання, яким потрібно

приділити увагу й обговорити шляхи подальшої спів-

праці.

n У рамках 3 туру Чемпіонату України

з жіночого волейболу (Суперліга)

команда “Орбіта-ЗНУ-ЗОДЮСШ” пере-

могла “Аланту” (Дніпро) з рахунком

3:0. Під час матчу команда, як і личить

статусному фаворитові, відразу заво-

лоділа ініціативою й лише одного разу

дозволила суперницям зрівняти цифри

на табло. Причому сталося це в дебюті

стартової партії з рахунком 2:2. Надалі

підлеглі головного тренера команди

Гарія Єґіазарова задавали тон у матчі,

хоч і лідирували із незначною перева-

гою. Відрив від суперниць складав най-

частіше два-три очки. Дніпрянки

постійно намагалися наздогнати їх, але

виважена командна робота запорізь-

ких гравчинь принесла перший локаль-

ний успіх – 25:21. Після нетривалої

“розкачки” в другому сеті команда

“Орбіта-ЗНУ-ЗОДЮСШ” змогла взяти

під контроль ситуацію й перемогти з

рахунком 10:3, 15:7 і 20:15. Різницю в

п'ять залікових балів запоріжанки зумі-

ли зберегти й до завершення сету –

25:20. Найбільш напруженою гра була

в третьому сеті. Не дивно, що за такого

розвитку подій керманичеві запорізь-

кого клубу довелося двічі брати “хвили-

ни” перерви, аби заспокоїти команду.

Закінчення партії запорізькі спорт-

сменки провели показово, не давши

взяти під сумнів власні ігрові можливо-

сті. Тож маємо 25:19 у третьому сеті та

3:0 у підсумку на користь “Орбіти-ЗНУ-

ЗОДЮСШ”. Попереду – кубкові зустрічі

групового раунду. Тож наступними ігро-

вими випробуваннями стануть поєдин-

ки другого етапу розіграшу “Кубка

України ДМАРТ”. Матчі відбудуться на

майданчику Академії “Прометея” 4-7

листопада. Крім господарок, суперни-

цями “Орбіти-ЗНУ-ЗОДЮСШ” стануть

дніпровська “Аланта” та франківський

колектив “Олімпія-ДЮСШ №2”. Пода-

льшу боротьбу за другий за рангом

національний трофей продовжать два

колективи з квартету. 

n Факти ICTV представили рейтинг

найкращих спортсменів, які у 2021

році здійснили найвагоміший внесок у

розвиток українського спорту та усла-

вили нашу державу в світі. У Топ-100

знакових людей спорту увійшла й вихо-

ванка ЗНУ, випускниця історичного

факультету вишу – чемпіонка Паралім-

пійських Ігор у Токіо, штовхальниця

ядра Марія Помазан. Також є ще двоє

спортсменів із Запоріжжя, які зараз

виступають за інші регіони – металь-

ник молота Михайло Кохан, футболіст

Едуард Соболь і срібний призер

Олімпійських Ігор у Токіо, борець

греко-римського стилю Парвіз Насі-

бов. Організатори зауважили, що це –

відкрите голосування, де кожен охочий

може підтримати одного або кількох

спортсменів. Голосування триватиме

до 21.11.2021. Щоб проголосувати за

Марію Помазан, треба перейти за лін-

ком: top.fakty.com.ua/top/mariya-

pomazan
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n 4 листопада – професора кафедри політології Лілію Сергіївну Хорішко;
n 7 листопада – заступника декана з навчальної роботи біологічного факультету, доцента кафедри
фізіології, імунології і біохімії з курсом цивільного захисту та медицини Максима Миколайовича
Малька; завідувача кафедри української мови, професор Раїсу Олександрівну Христіанінову;

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників…

…і ювілярів університету!

Слідкуйте за новинами на офіційному сайті ЗНУ: https://znu.edu.ua

на сторінці у Фейсбук: https://www.facebook.com/univerzp

на сторінці у Твіттері: https://twitter.com/Znu_university

на каналі Телеграм: https://t.me/znu_official 

та в Інстаграм: https://www.instagram.com/znu_official/

та на youtube Znuofficial: https://www.youtube.com/user/Znuofficial/

n 1 листопада – двірника спортивно-оздоровчого комплексу “Студентська Січ” Галину Миколаївну
Власенко; прибиральницю навчального корпусу № 3 Тетяну Миколаївну Потяко;
n 7 листопада – доцента кафедри української літератури Валентину Олександрівну Кравченко.

НАУКОВИЙ ЛІТОПИС

Нещодавно на базі факультету соціальної педа-

гогіки та психології відбулася щорічна, вже V,

Всеукраїнська науково-практична конференція

“Інтеграційні можливості сучасної психології та

шляхи її розвитку”. Цього року вона проходила в

онлайн-форматі на платформі Zoom. Її присвятили

30-річчю заснування факультету соціальної педаго-

гіки та психології ЗНУ. Серед учасників заходу –

представники міжнародної наукової спільноти,

випускники факультету соціальної педагогіки та

психології, які мають практику за кордоном, пред-

ставники провідних наукових та освітніх установ

України.

У програмі було багато цікавих доповідей на

пленарному засіданні, майстер-класи, дискусії.

Незважаючи на те, що проблематика конференції

охоплювала різні галузі психологічної науки та

практики, з'ясувалося, що всі вони інтегровані в

загальну площину розвитку психологічних дослід-

жень на сучасному етапі та мають свій практичний

сенс. Організатори конференції – представники

факультету СПП ЗНУ під керівництвом його декана

Ольги Пономаренко – висловили щиру подяку

колегам, які поділилися результатами досліджень і

представили практичний досвід для майбутніх

фахівців у галузі психології. Під час заходу презен-

тували доповіді, присвячені таким темам: психоло-

гічне здоров'я персоналу, толерантність, альтруїзм,

цінності, підготовка психологів та особливості їх-

ньої роботи в Україні та за кордоном, виклики

неформальної освіти та багато інших. Також участь

у конференції взяли: Карамушка Л.М. – завідувач-

ка лабораторії організаційної та соціальної психо-

логії Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН

України, Пріб Г.А. – завідувач кафедри психології

Інституту підготовки кадрів державної служби зай-

нятості України, Каганов Ю.О. – проректор з науко-

во-педагогічної роботи, Ткалич М.Г. – професорка

кафедри психології Інституту підготовки кадрів дер-

жавної служби зайнятості України та інші.

У рамках заходу провели цікаві майстер-класи,

на яких завітало чимало учасників. Також за час

конференції організували такі секційні засідання:

“Молодий вчений”, “Психологія особистості та

спільноти: криза та розвиток”,” Педагогічна та віко-

ва психологія, психологія професійного становлен-

ня”, “Психологічне консультування та психотера-

пія”, “Організаційна психологія, психологія профе-

сійної діяльності та розвитку” та “Молода наука”.

Доповіді, виголошені під час наукового зібрання,

свідчать, що на сьогодні актуальними є питання

розвитку психологічної науки.

Представники факультету СПП висловили подя-

ку всім учасникам і співорганізаторам конферен-

ції: співробітникам лабораторії організаційної та

соціальної психології Інституту психології імені Г.С.

Костюка НАПН України, лабораторії психології мас

і спільнот Інституту соціальної та політичної психо-

логії НАПН України, кафедри психології Інституту

підготовки кадрів держслужби зайнятості України

та Запорізькому національному університету за

високий науковий та організаційний рівень, за

вмотивованість і прагнення розвитку психології в

Україні та сподіваються на подальшу співпрацю.

Питання розвитку психологічної науки - на часі

За сприяння ректора ЗНУ

Миколи Фролова співробітники

відділу доуніверситетської підго-

товки, профорієнтації та працев-

лаштування здобувачів освіти

вишу під керівництвом його

начальниці Галини Микитів про-

водять онлайн-анкетування 4

курсів денної форми навчання та

5 курсів заочної форми. Метою

роботи є з’ясування вподобань

випускників бакалаврату, аби

допомогти їм обрати омріяну

професію. Відповіді учасників

враховуватимуться надалі при

коригуванні освітнього процесу.

Для того, щоб взяти участь у

проєкті, треба витратити кілька

хвилин і заповнити зручну он-

лайн-форму за лінком: 

https://cutt.ly/mRDLS27

В анкеті йдеться про подальші

плани випускників бакалаврату:

чи прагнуть отримувати ступінь

магістра в ЗНУ, чи продовжать

навчання саме за тією спеці-

альністю, за якою здобували

освіту в бакалавраті, яку оби-

рають форму навчання, чи пла-

нують здобувати освіту за держ-

замовлення чи за кошти фізич-

них та юридичних осіб? Окремо

уточнюється, чи планують студен-

ти під час підготовки до складан-

ня ЄВІ відвідувати спеціально

створені для них курси, які діють

на базі центру інтенсивного вив-

чення іноземних мов ЗНУ? Ще

один блок запитань присвячений

враженням студентів від навчан-

ня на бакалавраті ЗНУ та їхнім

побажанням щодо подальшого

удосконалення освітнього проце-

су у виші.

Серед іншого, ця анкета не

лише допоможе дізнатися про

плани випускників бакалаврату,

але й сприятиме їхній більш якіс-

ній підготовці до вступу до магі-

стратури. Також їхні побажання й

зауваги враховуватимуться під

час подальшої діяльності універ-

ситету.

Адміністрація ЗНУ та пред-

ставники відділу доуніверситетсь-

кої підготовки, профорієнтації та

працевлаштування будуть вдячні

всім студентам з активною життє-

вою позицією, які відгукнуться на

прохання й заповнять анкету. Це

– внесок представників студент-

ства в розвиток рідного їм закла-

ду вищої освіти.

Триває онлайн-опитування випускників бакалаврату щодо
їхніх планів стосовно подальшого навчання й відгуків про виш

У Запоріжжі організували конференцію

“Історія Степової України: стратегії досліджен-

ня та репрезентації”. Цей важливий захід, який

об’єднав багатьох учених-істориків, приурочи-

ли до 100-річчя перейменування міста

Олександрівськ на Запоріжжя та до 50-ої річ-

ниці історичного факультету ЗНУ.

Зазначимо, що серед його організаторів

були департамент культури і туризму Запорізь-

кої міськради та Туристичний інформаційний

центр, а серед активних учасників – проректор

з наукової роботи ЗНУ Геннадій Васильчук,

декан історичного факультету Володимир

Мільчев та інші науковці нашого університету.

Під час конференції відбулося 3 панельні дис-

кусії, які присвятили обговоренню історії

України, а саме: “Степова Україна vs Новоро-

сія: проблеми дискурсивного переходу”, “Ку-

льтурна та етнічна ідентичність як рушій регіо-

нальної історії?”, “Нові сюжети в історії Сте-

пової України – криза класичного історіописан-

ня?”.

У них активно брали участь науковці як із

Запоріжжя, зокрема представники історичного

факультету ЗНУ, так і з Києва, Одеси, Дніпра та

Бердянська. Зокрема, йшлося про пере-

йменування м. Олександрівськ на Запоріжжя

– саме 100-річчю від цієї дати й присвятили

конференцію. “Як на мене, це один із неба-

гатьох, якщо, взагалі, не поодинокий приклад

вдалих перейменувань радянської доби. А тут

перейменували достатньо безлике повітове

містечко, за топонімом, у таку гарну назву, під

якою його знає весь сучасний світ”, – проко-

ментував цю подію учасник дискусії, декан

історичного факультету Запорізького націо-

нального університету Володимир Мільчев. 

Також під час конференції її учасникам пре-

зентували збірку наукових матеріалів “Історія

Степової України”, яку планують поширити в

міській публічній бібліотечній мережі Запоріж-

жя, про що розповів головний фахівець з істо-

рико-культурного надбання міського Депар-

таменту культури і туризму Павло Кравчук. На

науковців-учасників заходу чекала презента-

ція історико-культурного потенціалу міста, екс-

курсія до Музею архітектури Запоріжжя та

оновленого пагорба “Єднання” на острові

Хортиця.

Історики вишу досліджують Степову Україну


